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OČKOVÁNÍ PSŮ 
Očkování proti vzteklině v Petřvaldě proběhne dne 15. května  2007 
na stanovištích:   
Petřvald  -  zastávka U Kaple     8.00 -   8.30 hod.          
                  u hřiště  HEPO                 9.00 -  9.30 hod.                       
                  Podlesí, prostranství u fy TRIAS 10.00 - 10.30 hod.   
       Březiny, hasičská zbrojnice  11.00 - 12.00 hod.     
       Městský úřad Petřvald   13.30 - 16.00 hod. 
V letošním roce je očkování prováděno za úplatu ve  výši  90,- Kč,  (plus 5,- Kč za nově 
vystavený očkovací  průkaz), které se platí  při očkování. Na místě  bude  možno   
zakoupit  si tablety  na  odčervení i antiparazitální prostředky.   
 
 
Mobilní svoz biologicky rozložitelných odpadů vytříděných z komunálního 
odpadu             
Do tohoto čísla Petřvaldských novin je vložen informační leták o mobilním svozu biologicky 
rozložitelných odpadů vytříděných z komunálního odpadu, který bude rozšířen na celé území 
města. Do každé domácnosti bude koncem dubna či začátkem měsíce května dodán firmou 
Depos Horní Suchá, a.s., černý plastový pytel, určený ke sběru tohoto odpadu. Občané 
mohou použít i jiné pytle, které budou pro tento účel vyhovující a dostatečně pevné. 
D. Szotkowská, referent odb. výst. a ŽP 
 
 
Zastupitelé za KSČM a ZO KSČM v Petřvaldě Vás zvou na „Slavnostní položení 
květin“ k pomníku rudoarmějců v Petřvaldě u příležitosti 62. výročí osvobození Petřvaldu a 
konce 2. světové války. Tento akt se koná 1. května – 10.30 hod. 
Srdečně zveme všechny občany Petřvaldu. 
  
 
FOTO 
V týdnu od 19. - 23. 3. 2007 přivedl do obřadní síně města ředitel ZŠ Mgr. R. Torž své 
svěřence ze šestých tříd ZŠ Školní 246. Právě v tomto období probírají žáci v předmětu 
Občanská nauka pojmy státní správa, samospráva. Žáci tak měli možnost osobně se setkat se 
starostou města Ing. V. Holečkem, místostarostkou J. Skálovou a tajemnicí úřadu JUDr. H. 
Kotovou. 
 

 
Víte, že... 
Pavelkova kaple se stala v roce 2006 majetkem města Petřvald? Město Petřvald již v letošním 
roce vydalo z rozpočtu města částku 57 tis. Kč na opravu střechy? Další opravy budou 
probíhat v průběhu roku.  
FOTO 
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Vernisáž v polské Strumieni 
se konala 15. března 2007. Vernisáž byla nazvána „Žijí tady mezi námi…“ A kom je řeč? O 
klientech Domova důchodců na Březinách. 
V rámci spolupráce s polskými městy Strumień a Jasienica bylo rozhodnuto v orgánech 
města o tom, že svým polským přátelům budeme prezentovat firmy, fyzické osoby, ale i 
zajímavé zájmové a příspěvkové organizace našeho města. 
V letošním roce jsme se ve Strumieni snažili přiblížit život seniorů v Domově důchodců 
v našem městě. Pracovnice MGOK Strumień z přivezeného materiálu, který nachystaly 
zaměstnankyně DD Petřvald, připravily  velmi pěknou výstavu, která zahrnovala kromě 
jiného i různé fotografie ze života klientů v tomto zařízení,  rukodělné výrobky a mnoho 
informací o životě seniorů v DD.  
Na slavnostní otevření vernisáže se přijeli podívat i  senioři z Domova důchodců společně 
s ředitelem Ing. Pavlem Zelkem a  sociální pracovnice. Město Petřvald reprezentovali někteří 
zastupitelé v čele s místostarostkou  J. Skálovou.       
Za příspěvkovou organizaci města, ZŠ Školní, přijel i ředitel Mgr. R. Torž, který předal 
ředitelce MGOK G. Gubalové výtvarný projekt, který pro výstavu vytvořili žáci ZŠ Školní 
246. 
Hostem na vernisáži z polské strany byla i nově zvolená starostka města Strumień, která 
ocenila polsko-českou spolupráci a zejména krásné výrobky klientů DD na Březinách. 
Výstava potrvá celý měsíc a podle slov paní ředitelky MGOK budou na ni pozváni nejen 
obyvatelé města Strumień a jeho okolí, ale i žáci škol. 
Co říci na závěr? Spolupráce mezi našimi městy se velmi dobře rozvíjí a my se do budoucna 
můžeme těšit na nové nápady, společné kulturní a sportovní aktivity, které tato spolupráce 
přinese.                 
Vřelé poděkování patří panu řediteli DD Ing. P. Zelkovi a jeho pracovnicím za ochotu, 
s kterou jsme se setkali při přípravě výstavy.  
JaS 
 
 
DEN UČITEL Ů 
se konal v našem městě 30. března 2007. V tento den byli pozváni do kulturního domu 
všichni pedagogové, správní zaměstnanci, ale i důchodci, kteří těmito zaměstnáními prošli. 
Bylo pozváno celkem 118 hostů. A připočteme-li pozvané členy vedení města a polské hosty 
z Jasienice, potom celkový počet všech přítomných se vyšplhal na 128 osob. Mám zato, že 
všichni pozvaní se velmi dobře bavili společně s cimbálovou muzikou Opavští hudci. K tomu 
všem přítomným zatančila Olšina z Orlové. V úvodu poděkoval za dobrou práci všem 
přítomným starosta města Ing. V. Holeček a s přáním mnoha úspěchů v jejich nelehké práci 
se přidal i předseda  komise výchovy a vzdělávání, kultury, sportu a sociálního zabezpečení 
Petr Přeček. Poté se k poděkování za práci zaměstnanců přidal i ředitel ZŠ Mgr. R. Torž a 
ředitelka MŠ J. Budíková. Oba vyzdvihli dobrou spolupráci se zřizovatelem škol, městem 
Petřvald.   
Nemohl chybět ani slavnostní přípitek a po něm známý hit „Živjo, živjo, živjo…“ 
Takže ještě jednou „Mnoho pohody, zdraví a pevné nervy ve Vaší nelehké práci“. 
JaS 
 
 
KALENDÁ Ř SVOZU ODPADŮ NA 2. ČTVRTLETÍ 2007  
1.   Svoz odpadů ze 110 l (1100 l) nádob 
květen 
1., 2. 



 3 
8., 9. 
15., 16. 
22., 23. 
29.,30. 
červen 
5., 6. 
12., 13. 
19., 20. 
26., 27. 
2.   Svoz (PET láhve jen od nápojů) - žlutých pytlů 
17. května 
14. června 
3. Svoz  biologicky rozložitelných komunálních odpadů 
květen 
1., 7., 8., 14., 15., 21., 22., 28., 29. 
červen 
4., 5., 11., 12., 18., 19., 25., 26. 
 
 
6. schůze Rady města Petřvaldu, která se konala 21. března   2007 
RM vzala  na  vědomí 

• rozbor hospodaření Mateřské školy Petřvald 2. května 1654 za rok 2006; 
• rozbor hospodaření Základní školy Petřvald Školní 246 okres Karviná za rok 2006. 

RM schválila  
• zlepšený výsledek hospodaření Mateřské školy Petřvald 2. května 1654 za rok 2006 

ve výši 3 tis. Kč; 
• zlepšený výsledek hospodaření Základní školy Petřvald Školní 246 okres Karviná za 

rok 2006 ve výši 10 tis. Kč. 
RM rozhodla  

a) o vyloučení uchazečů o veřejnou zakázku pod označením „Sportovní areál Petřvald, 
okres Karviná“ – 2. etapa 
���� nabídka vedená pod číslem 1 – Ing. P. Duda - VOMA, Ostrava, jehož nabídka 

nebyla z hlediska požadovaného obsahu úplná   
���� nabídka vedená pod číslem  4 – Beskydská stavební a.s., Třinec, firma nepodala 

v požadované lhůtě zdůvodnění mimořádně nízké nabídkové ceny 
b) o přidělení zakázky pod označením „Sportovní areál Petřvald, okres Karviná“ – 2. 

etapa, nejvhodnější nabídce, kterou podal Ing. V. Hampl - Sporting, Ostrava za 
nejvýše přípustnou nabídkovou cenu 18 981 070,- Kč vč. DPH.  

c) o pořadí ostatních nabídek na zakázku  
2.  STASTPO, spol. s r.o., Ostrava 
3.  ŽSD, a.s., Brno  

RM schválila rozpočtové opatření č. 1/07 na opravu střechy Pavelkovy kaple ve výši 57 tis. 
Kč.  
RM rozhodla 

• o uzavření smluv o zřízení věcného břemene vedení vodovodní přípojky a elektrické 
přípojky; 

• o uzavření nájemní smlouvy na pronájem částí pozemků parc. č. 38, č. 40, č. 47 a č. 
46/1, vše k. ú. Petřvald u Karviné o celkové výměře cca 1.180 m2 za nájemné 9,- Kč 
za m2 a rok s PETR domy s.r.o., Ostrava; 
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• o uzavření nájemní smlouvy na pronájem části pozemku parc. č. 

2314/1 o výměře cca 750 m2  k. ú. Petřvald u Karviné; 
• o uzavření nájemní smlouvy na pronájem části pozemku ve zjednodušené evidenci – 

parcely původ Evidence nemovitostí (EN) č. 1322/4 o výměře cca 60 m2  k. ú. 
Petřvald u Karviné. 

RM  vyhlásila záměr pronájmu části pozemku parc. č. 2278/1 v k. ú. Petřvald u Karviné. 
RM rozhodla    

•••• o uzavření  smluv o zpětném odběru elektrozařízení se společnostmi:  
1. ASEKOL s.r.o., Praha 4 
2. ELEKTROWIN a.s., Praha 4 
3. EKOLAMP s.r.o., Praha 10     

•••• o uzavření Smlouvy o spolupráci při zajištění zpětného odběru elektrozařízení s firmou 
DEPOS Horní Suchá, a.s., kterou se převádí práva a povinnosti vyplývající 
z uzavřených smluv s kolektivními systémy ASEKOL, a.s., ELEKTROWIM a.s. a 
EKOLAMP s.r.o.;  

•••• na základě doporučení  bytové   komise  o uzavření nájemní smlouvy s občankou města 
na uvolněnou bytovou jednotku v Domě s peč. službou o velikosti 1+1, I. kat. 
v Petřvaldě;  

•••• o uzavření dodatku č. 4 ke smlouvě o výpůjčce Kulturního domu v Petřvaldě na ulici 
Školní č.p.26, kterým se mění měsíční zálohová částka na dodávku tepla a teplé 
užitkové vody a stanoví se úhrada   za odběr vody v ostatních prostorách  Kulturního 
domu s účinností od 1. 1. 2007; 

•••• o uzavření smlouvy o nájmu nebytových prostor v Petřvaldě na ul. Školní č.p. 246 s 
účinností od 1. 4. 2007; 

•••• poskytnout věcný dar v hodnotě 1.000,- Kč Robertu Horvathovi za  aktivní sportovní 
činnost v boxu;  

•••• poskytnout Antonu Nagyovi finanční dar 2.000,- Kč a věcný dar (Kapitolky z historie 
Petřvaldu) za 40 bezpříspěvkových odběrů krve, za které obdržel Zlatou plaketu MUDr. 
Janského; 

•••• poskytnout panu Tomáši Chalupovi finanční dar 1.000,- Kč a věcný dar (Kapitolky 
z historie Petřvaldu) za 20 bezpříspěvkových odběrů krve, za které obdržel Stříbrnou 
plaketu MUDr. Janského. 

Vzala  na vědomí 
• výkaz o plnění rozpočtu k 28. 2. 2007; 
• informace starosty, místostarostky  a tajemnice MěÚ. 

 
 
ZUŠ Bohumila Kulínského Petřvald přijímá od 1. 5. 2007 přihlášky ke studiu na školní rok 
2007/2008 na obory: 

• hudební - hra na klavír, hra na el. kláv. nástroje, hra na kytaru, hra na akordeon, hra na 
flétnu a příčnou flétnu, sólový a sborový zpěv 

• taneční 
• výtvarný 

Další informace na tel č. 596541373 
e-mail: zuspet@a-contact.cz 
www.zuskulinskeho-petrvald.wz.cz 
P. Kozlová, ředitelka školy 
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POZVÁNÍ 
Zveme Vás dne 10. 5. 2007 v 15.00 hod. do Kulturního domu v Petřvaldě na přednášku 
„Numismatika“, kterou přednese Ing. Kabourek. Jako každý měsíc se v krátké informativní 
části dozvíte o ostatních aspektech práce Klubu přátel hornického muzea a jeho pobočky 
v Petřvaldě. 
výbor pobočky 
 
 
Sbor dobrovolných hasičů města Petřvald přijme do svých řad nové členy.  
Podmínkou je věk 16 let a dobrý zdravotní stav. Bližší informace Vám poskytne velitel 
jednotky Sboru dobrovolných hasičů pan Jaromír Kaňok (mobil 603 354 708) nebo pan Jiří 
Kovář (tel. 596 541 734). Rovněž se můžete hlásit osobně v hasičské zbrojnici (Rychvaldská 
838) každou neděli od 10.00 do 12.00.  
J. Kaňok, velitel JSDH 
 
  
9. MÍSTO NA MČR ŠKOL 1. – 5. TŘÍD ÚSPĚCHEM! 
Ve dnech 27. a 28. 3. 2007 probíhalo v Malenovicích Mistrovství České republiky v šachu 
čtyřčlenných družstev  1. – 5. tříd ZŠ. 
Na toto mistrovství se probojovalo družstvo naší  ZŠ Školní, které nás reprezentovalo ve 
složení Jiří Novák, Vojtěch Bdžoch, Daniel Chen a Kateřina Nogová. Do Malenovic se sjelo 
celkem 26 družstev z celé republiky, která si vybojovala postup. Hrálo se na 7 kol tempem 2 
x 30 minut. Body se počítaly olympijským způsobem, což značí, že se počítají všechny 
uhrané body a záleží na každé remíze. 
Družstvo naší školy začalo celkem dobře, když první tři kola skončila výsledkem  2:2 a po 
třech kolech jsme měli 6 bodů a pohybovali se kolem středu tabulky. Nevyšlo nám 4. kolo, 
kde všichni propadli a výsledek  0 : 4 nás posunul na konec startovního pole. 
Tak skončil první den a druhý den nás čekala ještě tři kola, na která jsme se intenzivně 
připravovali. Hned zrána jsme porazili Boršice 2,5:1,5  a následně zničili Most 3,5:0,5 a 
v posledním kole nás vítězství 3:1 posunulo na krásné 9. místo, když rozdíly byly tak malé, 
že na třetí místo nám chyběly pouze dva body. Nejlepším hráčem družstva byl Vojta Bdžoch, 
který uhrál 5 bodů. 
Mladí šachisté nezklamali a věřím, že své schopnosti dokážou v červenci na MS 
v Pardubicích, kam se chystáme.  
JINO      
FOTO 
 
    
Dnes si budeme povídat s Petrem Přečkem, předsedou komise výchovy a vzdělávání, 
kultury, sportu a sociálního zabezpečení (ČSSD) 
Pane předsedo, jak dlouho jste komunálním politikem? 
Jak říkají moji známí – už od narození. Ale nyní vážně. Do komunální politiky jsem vstoupil 
před 5 lety. To mě oslovila místní organizace ČSSD, zda bych nechtěl kandidovat na jejich 
kandidátce jako nezávislý. Po krátké úvaze jsem nabídku přijal. Zdálo se mi však lepší, že pro 
voliče budu čitelnější jako člen té strany, za kterou kandiduji. Proto se ještě před volbami 
stávám členem ČSSD. Do zastupitelstva jsem se pak sice nedostal, ale i tak byl můj pocit 
s počtu hlasů velmi dobrý. Začal jsem pracovat jako člen finančního výboru a více se zajímat 
o práci zastupitelů. Za krátký čas získávám i funkci místopředsedy ČSSD v místní organizaci. 
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Možná i díky tomu mě občané v loňských volbách zvolili do zastupitelstva. Stal jsem se 
předsedou komise výchovy a vzdělávání, kultury a sportu. 
Co Vás vedlo k tomu, že jste se jím stal? 
Baví mě práce s lidmi a mám pocit, že bych mohl pro naše město a jeho občany něco udělat. 
Organizovat, zajišťovat a pracovat na různých akcích, je moje hobby! Ať už s lidmi v SRPŠ 
nebo na pracovišti v odborové organizaci. To byl jeden z důvodů, proč jsem kandidaturu 
přijal.  
I když nejste povoláním z učitelského cechu, zastáváte významný post v oblasti školství ve 
městě. Máte již nějaké zkušenosti s touto oblastí? 
Máte pravdu. Hned, když starší dcera začala navštěvovat zdejší školu, začala i má práce 
v rodičovském sdružení. Tam pracuji dodneška, kdy je má mladší dcera v posledním ročníku. 
Nesmím zapomenout, že i v rodině i mezi známými mám učitele. Myslím si, že do 
problematiky školství, z hlediska neprofesní stránky, vidím dobře. Doufám, že mé nápady 
mohou pomoci v práci pro školu. 
Uběhlo již několik měsíců od voleb (10. 6. 2006). Máte již v komisi, do které jste byl zvolen 
předsedou, konkrétní úkoly? Jestliže ano, jaké to jsou povinnosti? 
Úkoly komise byly více či méně dány radou města a to hlavně při spolupráci na některých 
akcích. Je to např. Běh Terryho Foxe, do kterého se komise tradičně zapojuje. Další úkol, 
který bych rád zmínil, je pomoc při akcích týkajících se družebních měst z Polska. 
Tak to jsou úkoly, které této komisi svěřila rada města. Vy sám jste inicioval nějakou 
konkrétní akci? 
Musím se přiznat, že zatím byla jen jedna schůze naší komise a druhá bude v dubnu. Na té 
první jsem inicioval akci, nebo spíše soutěž, která má pracovní název: „Petřvald očima 
mladých.“ Jednalo by se o soutěž fotografickou. Spousta dětí i mládeže má mobil 
s fotoaparátem nebo digitální fotoaparát, tak proč toho nevyužít?! Na dubnové schůzi by se 
měly probrat podrobnosti, aby celá akce mohla být vyhlášena (asi v květnu) a trvat by měla 
do konce prázdnin. Fotografie se posbírají a udělá se vernisáž. Nejlepší fotky se vyhodnotí a 
ceny budou předány na vernisáži. To je můj hlavní cíl v tomto roce. Další nápady nebudu 
prozrazovat. Chtěl bych se také zaměřit na akce, které by spojily lidi v našem městě. Komise 
by měla být aktivnější (její zkušenosti jsou velké) a podílet se na více akcích města, jako jsou 
třeba Den učitelů, ples města apod. 
Víme o Vás, že se Vám a Vaší paní nedávno narodil syn Adam. Přitom se spolu 
s manželkou staráte ještě o dvě dcery, které jsou ve věku teenagerů. Zvládáte skloubit 
pracovní a výchovné povinnosti společně s úkoly komunálního politika? 
Ke zvládání toho všeho mi pomáhají 3 věci: tolerantní manželka, dobře naplánovaný diář a 
pozitivní přístup vše stihnout. Na mě je ta organizace a na manželce ten zbytek. Máme štěstí, 
že i obě dcery, ale hlavně ta mladší, se dovedou o brášku postarat. Taky máme skvělé 
babičky, které nám s manželkou umožní navštívit třeba ples Petřvaldu. Kromě toho je Adam 
mimořádně hodný. 
Poděkovala jsem panu P. Přečkovi za odpovědi na aktuální téma v dané oblasti a popřála 
jsem mu, jistě i za Vás, čtenáře PN, co nejvíce pracovního nasazení a elánu v práci pro 
naše město. 
J. Skálová 
 
  
Žáci ZŠ Školní 246 na Pustevnách 
V březnu se konal LVZ. Lyžaři se ubytovali se v hotelu Radegast. Představte si, že i když po 
sněhu nebylo v Petřvaldě ani památky, žáci pod vedením Mgr. P. Černoty lyžovali na 
Radhošti a Pustevnách. Sice denně šlapali 4 km, ale co by neudělali pro své zdraví. Na 
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improvizovaném svahu uskutečnili závod ve slalomu a ve štafetě, který byl oficiálně 
vyhodnocen po odpoledním zaměstnání. 
Co dělali po večerech? Večerní program se skládal ze soutěží a her, které si připravovali a 
organizovali sami žáci. Protože jsme „Školou pro život“, tak si převzali tuto část lyžařského 
výcviku do svých rukou. 
Žáci se chovali slušně, přátelsky a aktivně se zapojovali do všech společenských aktivit. 
Ve středu pan Mgr. P. Černota přiblížil žákům problematiku horské služby formou videa a 
následně proběhla diskuse. Ve čtvrtek se pak zúčastnili přednášky na téma historie a hygiena 
při lyžování. Velice pozitivně pan učitel hodnotil svědomitý přístup k hygieně lyžování 
(poctivé protažení svalů před započetím každodenního výcviku). 
Celkově hodnotil vedoucí LVZ velmi pozitivně, sluníčko žáky opálilo, snad jediné přání pro 
příští rok – více sněhu! 
Mgr. P. Černota, vedoucí LVZ 
Mgr. R. Torž, ZŠ Školní 246                  
  
    
Občanské sdružení Diakonie Broumov ve spolupráci s městem Petřvald a  Základní 
organizací Českého svazu žen Petřvald 
VYHLAŠUJE H U M A N I T Á R N Í     S B Í R K U 

• Letního a zimního oblečení (dámské, pánské, dětské) 
• Lůžkovin, prostěradel, ručníků, utěrek, záclon, látek 
• Domácí potřeby - nádobí bílé i černé, skleničky - vše jen funkční 
• Peří, péřových a vatovaných přikrývek, polštářů a dek 

VĚCI, které z ekologických důvodů VZÍT NEMŮŽEME: ledničky, televize, nábytek, 
počítače a dětské kočárky - ty se transportem znehodnotí. 
Sbírka se uskuteční ve Vašem městě dne: 3. a 4. května 2007 
čas: 9 – 17 hodin 
místo: Středisko kulturních služeb 
Věci prosíme zabalené do igelitových pytlů či krabic, aby se nepoškodily transportem. 
Děkujeme za Vaši pomoc. 
Bližší informace podá  dispečink – 224 316 800, 224 317 203 
Diakonie Broumov je nezisková humanitární organizace,  která poskytuje materiální pomoc 
potřebným občanům u nás  i v zahraničí a dává práci lidem, kteří jsou těžko umístitelní na 
trhu práce.  Více na  www: diakoniebroumov.org 
 
 
DĚTI Z MŠ ZÁVODNÍ MAJÍ KAMARÁDY I V OPAV Ě 
V Opavě na ulici Jateční je mateřská škola, ve které učí paní učitelka Bc. Markéta Žáčková. 
S touto mateřskou školou se přátelíme a posíláme si drobné dárky již od října tohoto školního 
roku. 
Do Petřvaldu dovezla dětem paní učitelka Markéta počátkem března spoustu obrázků. 
Vytvořily je opavské předškolní děti. Celá třída se nám rozzářila spoustou sluníček a 
rozkvetlých kytiček. Naše děti z nich měly obrovskou radost a domů odcházely každý 
s jedním sluníčkem z Opavy. Na oplátku jsme předali paní učitelce dětmi vytvořené motýlky 
a ozdoby k nastávajícím svátkům jara, které vytvořily naše děti. 
V kamarádských setkáních budeme nadále pokračovat a kdo ví, možná se příště všichni 
uvidíme s dětmi v Opavě. 
Bc. K. Glacová, mateřská škola Závodní 
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SEDMÁ BRÁNA OTEV ŘENÁ ANEB CHODNÍ ČEK BĚLAVÝ 
Opravená obřadní síň, upravené chodníčky a nová hlavní cesta. Nové parkoviště, které stále 
není řádně využíváno. Právě stavbou nového parkoviště se mělo zamezit parkování a stání aut 
podél cesty a před bránou hřbitova. Pořád se tam stojí. Lidé se mnohdy vymlouvají, že 
z parkoviště je na hřbitov daleko, že se musí obcházet a ti starší pak mají problémy. Dlouho 
se tomu město bránilo. Argumenty byly pádné. Ani větší hřbitovy než náš neznají tolik bran a 
branek. Dnes jich je 7 a bez uzamčené branky nahoře u školy šest! Vůle občanů byla však 
vyslyšena a jsem zvědav, o kolik se zvýší počet parkujících míst. Slyšel jsem i úvahy, že jsou 
hřbitovy, kde se může dovnitř jet autem! 
Není to tak dávno, co byl postaven Penny market v Petřvaldě. Vybudovalo se parkoviště, ale 
zapomnělo se na lidskou slabost. Lidé mají odpor k obcházení, a proto volí cestu přímou. 
Cestu po trávě, někdy po blátě. Cestička se rozšiřuje díky blátu a stává se cestou. Město se 
chodníčku brání, dává zábrany, o chodník se přece musí starat. Přání lidu bylo vyslyšeno a 
chodníček udělán. 
Další chodníček byl po mnoha letech zhotoven u školy, u vchodu do tělocvičny. Roky tam 
děcka šlapala v blátě. Postavilo se také miniparkoviště pro návštěvníky tělocvičny. 
Další desetiletím vyšlapaný chodníček vede od muzea ke hřbitovu. Dočká se také dláždění 
další chodníček bělavý? 
I. Tvrdoň 
 
 
„SRDCE“ PŘIŠLO K SENIORŮM... 
Tradiční členská schůze Klubu důchodců PS a ÚK Dolu Fučík se konala dne 22. března 2007 
v Kulturním domě v Petřvaldě. Hodnotila se bohatá činnost klubu za uplynulý rok 2006. Po 
zahájení schůze přišlo na naše jednání milé překvapení pro zaplněný sál, které se představilo 
jako „Petřvaldské srdce“ a předvedlo krásné taneční vystoupení dětského souboru pod 
vedením kulturní referentky SKS paní Lucie Skrzyžalové. Vystoupení mělo velký úspěch, 
členům se líbilo. Přítomné potěšilo, že zájmová činnost dětí ve městě opět žije. Předseda 
klubu pan Broda dětem dal sladkosti a paní vedoucí poděkoval kyticí, dětem popřál hodně 
úspěchů v této krásné zájmové činnosti. 
Po tomto velice milém vystoupení tanečního souboru následovalo zhodnocení činnosti klubu 
za rok 2006, které přednesl předseda klubu p. Lubomír Broda. Zhodnotil společenský 
večírek, autobusové zájezdy do Wisly a Kostelce u Zlína a především úspěšný týdenní pobyt 
v hotelu Javor v Řece. Výbor každoročně pořádá setkání jubilantů v doprovodu členů rodiny, 
které se pravidelně koná v restauraci u Mokrošů, s pohoštěním a hudbou. Členy, kteří se 
nemohou ze zdravotních důvodů plánovaných akcí účastnit, navštěvujeme doma, pohovoříme 
s nimi a předáme jim dárkový balíček, protože pozornost a zájem o ně je potěší. Závěrem 
schůze byl přednesen a členskou schůzí schválen návrh rozpočtu na rok 2007. Byl 
jednomyslně schválen. Při podaném občerstvení si členové popovídali se svými bývalými 
spolupracovníky z dob hornické a úpravárenské činnosti na Dole Fučík. 
D. Novotná, jednatel KD PS a ÚK 
  
 
JUBILEJNÍ VÝRO ČÍ UZAV ŘENÝCH MANŽELSTVÍ 
Sbor pro občanské záležitosti města Petřvaldu má mimo jiné ve své náplni i pořádání 
slavnostních obřadů „jubilejních svateb“  občanů města Petřvaldu. Vzhledem k tomu, že 
zdejší městský úřad vede pouze evidenci manželství uzavřených v Petřvaldě, a ne všichni 
občané našeho města zde uzavřeli manželství, není v našich silách zjistit, kdo v daném roce 
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jubilejní    svatbu  oslaví.    Proto  si    dovolujeme     vyzvat     občany,  kteří  v   
roce   2007   oslaví   kulaté   jubileum uzavření manželství a mají zájem o slavnostní obřad 
v obřadní síni Městského úřadu v Petřvaldě, aby se dostavili s dostatečným předstihem, tj. 
cca 6 týdnů  předem, na matriku MěÚ v Petřvaldě (1. poschodí, dv. č. 7, tel. 596 542 904), 
kde si mohou dohodnout termín tohoto obřadu.  
Pro informaci uvádíme užívané názvy jubilejních svateb. 
Zlatá svatba  - po 50 letech 
Smaragdová svatba - po 55 letech 
Diamantová svatba  - po 60 letech 
Platinová svatba - po 65 letech 
Těšíme se na  shledání  v slavností obřadní síni zdejšího úřadu. 
I. Tomková, matrikářka MěÚ Petřvald 
 
 
Základní organizace Českého svazu ochránců přírody (ZO ČSOP) č. 7, Petřvald 
informuje: 
PRAVIDLA K OCHRAN Ě VOLNĚ ŽIJÍCÍCH PTÁK Ů 

1. Všichni ptáci jsou chráněni, není možné je chytat, zabíjet ani jinak zasahovat do jejich 
přirozeného života. 

2. Lovit vybrané druhy mohou jen myslivci v přesně vymezenou dobu a určeným 
způsobem. 

3. K pozorování, fotografování nebo filmování ptáků, které by je mohlo rušit (např. při 
hnízdění), je třeba povolení. 

4. Výzkum spojený s odchytem ptáků mohou provádět jen pracovníci vědeckých 
institucí na základě schváleného projektu pokusu a vydaného povolení. 

5. Chytat a kroužkovat ptáky mohou při dodržení podmínek jen spolupracovníci 
Kroužkovací stanice Národního muzea. 

6. Sledovat hnízdění a čistit budky je možné pouze tehdy, nemůže-li tím být narušeno 
hnízdění. 

7. Není dovoleno vytvářet sbírky ptačích hnízd a vajec. U vycpanin je třeba na vyzvání 
prokázat jejich legální původ. 

8. K jakékoli činnosti, při které dochází k ohrožení ptáků, je třeba povolení. 
Pokračování příště. 
ZO ČSOP č. 7 Petřvald 
 
 
DEBRUJÁŘI V AKCI 
Pozvánku na setkání Klubu mladých debrujárů jsem obdržela na den 27. 3. 2007. Setkání 
pořádala  učitelka  Mateřské školy K Muzeu 257 paní Ilona Křižáková. Ta je již dlouhou 
dobu vedoucí Klubu a mnozí ji znáte i z výstav klubové a spolkové činnosti, kterou pořádá 
město Petřvald. Nejinak tomu bude i letos. Takže ti, kterým je pojem debrujár velkou 
neznámou, mají příležitost letos v září si prohlédnout výstavní stánek tohoto klubu a seznámit 
se i s paní I. Křižákovou, která vás spolu se svými malými kamarády ráda zavede do tajů 
fyziky, chemie a jiných přírodních věd. Právě tak tajemně, ale zároveň naprosto přesvědčivě 
působila spolu se svými malými členy i v den našeho pozvání. Na tomto setkání se sešli nejen 
stávající členové Klubu Sluníčko, ale přišli i starší kamarádi, kteří již navštěvují  základní 
školu a nemohou zapomenout na pěkné chvíle, které strávili ve společnosti paní učitelky I. 
Křižákové a svých kamarádů. Nechyběli ani rodiče a babičky spolu s dědečky. Ti se také 
přišli na pokusy svých nejmenších podívat. A bylo se na co dívat! 
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Do láhve s vodou se přidala jedlá soda a ocet. Poté se do roztoku vmíchaly rozinky a 
zakrátko všem přítomným předváděly, jak se tančí kvapík. Rozinky vystřelovaly ve sklenici 
vzhůru a zase dolů. Další ukázkou byl nafukovací pouťový balónek, který třel kamarád 
Dominik plyšovým medvídkem. A za malou chvíli jej paní učitelka jednoduše zavěsila na 
zárubně dveří - a on si tam visel jako přilepený. A co teprve vodní peněženka! To jsme se 
divili všichni, kolik mincí se vešlo do skleničky, která před pokusem byla zarovnaná vodou. 
A co teprve ten kopec vody, který se ve sklenici vytvořil, aniž by se vylil. Děti byly zaujaty 
natolik, že ve třídě bylo ticho jako v kostele. A když paní učitelka vyhlašovala pokus pod 
názvem vodní sopka, měla jsem pocit, že už ani nadýchají. Spontánní výdech při zdařilém 
pokusu však signalizoval všem přítomným, že děti jsou v pořádku, jenom byly hodně a hodně 
napjaty. Vždyť to bylo vrcholné číslo v přípravě, kterou společně věnovaly setkání svých 
nejbližších v mateřské škole. Pro tuto chvíli se z nich stali “dokonalí znalci přírodních věd“, 
což nám také pyšně předvedly. 
Z celé ukázkové hodiny jsem měla velmi dobrý pocit. Jednak se mi líbil přátelský přístup 
paní učitelky k jejím svěřencům, ale také zaujetí malých debrujárů, které se jim po celou 
dobu zračilo v očích. Je to forma hry, ale mnoho přírodních úkazů a jevů se dá v této hře 
ošahat, pochopit a do budoucna si alespoň odnést  dobrý pocit z dobře vykonané práce. 
A kdybyste ještě nepochopili podstatu práce malých debrujárů, potom se podívejte na 
www.debrujár.cz.  Hodně úspěchů do další činnosti našim nejmladším, kteří jsou sdruženi 
v Klubu mladých debrujárů Sluníčko, přeje jistě za všechny J. Skálová 
   
                                                                                                                                                                                                                          
Z HISTORIE M ĚSTA 
Spolkový život (Vybíráme z knihy Kapitolky z historie města Petřvaldu) 
Spolkový život měl v každé obci své významné místo. Na základě zákona o spolčování 
z roku 1867 se začala také v Petřvaldě široce rozvíjet spolková činnost. Spolky, které vznikly 
v době rakouské monarchie i první republiky, měly nejrůznější zaměření. Zprávy o založení a 
činnosti spolků nacházíme v materiálech Policejního ředitelství Moravské Ostravy. 
Nejstarší dochované spolkové zápisy z Petřvaldu jsou z přelomu a začátku 20. století, ve 
kterých jsou zmiňovány převážně spolky mající charakter kulturně osvětový a tělovýchovný. 
Byly to nejrůznější čtenářské, divadelní a tělocvičné spolky, jako například Čtenářská beseda, 
Slezská matice osvěty lidové, Dramatický odbor divadelních ochotníků J. K. Tyl, Bendlův 
pěvecký a hudební kroužek, Vzdělávací a zábavní spolek Vlastimil, Jednota 
československého Orla, Jednota proletářské tělovýchovy, Tělocvičná jednota Sokol, Český 
tenisový klub a další. 
Spolu s nimi vznikaly spolky s politickým a vojenským zaměřením, jako byla například 
Československá obec legionářská, Družina československých válečných poškozenců, 
Fedrovaná komunistická osvětová jednota, Svaz proletářských bezvěrců, Unie socialistických 
svobodných myslitelů, Katolický hospodářsko-dělnický spolek, Masarykova letecká liga, 
Podpůrný spolek bývalých vojínů a další. 
Mnohé ze spolků měly také úzkou souvislost s povoláním nebo řemeslem, které jejich 
členové vykonávali, jako například Ústřední svaz domkářů a malorolníků, Unie železničních 
zaměstnanců, Unie horníků rakouských, Svaz československých horníků v Rakousku, Svaz 
horníků v Československé republice, Svaz báňských a hutních úředníků a další. 
Nechyběly ani spolky zájmové, jako například Honební společnost, Radioklub Petřvald, 
Spolek chovatelů drobného hospodářského zvířectva, Spolek chovatelů poštovních holubů, 
Spolek přátel zahrady, Svaz esperantistů a další. 
Samostatnou kapitolou byly spolky hasičské. Hasičský sbor v Petřvaldě byl jedním z prvních 
spolků, který zde vznikl a přetrval až do dnešní doby.  
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K naprostému útlumu spolkové činnosti došlo za druhé světové války. Spolky byly 
zakázány a jejich činnost byla přerušena. Po skončení války se spolková činnost obnovuje. 
S příchodem Února 1948 byly opět mnohé spolky nuceny ukončit svou činnost, jelikož 
neodpovídaly svým zaměřením nově vzniklé politické ideji. Přetrvávající spolky byly 
začleněny do Národní fronty. Vznikaly rovněž spolky nové, socialistické. 
Spolek střídmosti 
O založení jednoho z nejstarších spolků se dovídáme z kroniky obce Petřvaldu. Tento spolek 
založil místní farář P. Antonín Duda ještě před vznikem spolkového zákona. Měl v úmyslu 
prospět zdejšímu obyvatelstvu a zvýšit jeho blahobyt i rodinné štěstí odvrácením od „moru 
lidstva“, kterým byl alkohol. 
Panu faráři byla velice nápomocna nešťastná událost, kdy se v roce 1844 na petřvaldském 
odpustu jistý místní občan, domkář, jinak notorický alkoholik, natolik opil, že zůstal mrtev 
ležet na poli. Toho tehdy místní farář využil tím, že několik následujících nedělí měl v kostele 
kázání, kdy při ranních bohoslužbách odsuzoval alkohol a upozorňoval na to, jak škodí 
lidskému organismu a jak zhoubně působí i v malých dávkách. Výsledkem jeho 
přesvědčivých kázání bylo založení Spolku střídmosti. 
Členové spolku se zavázali slibem před oltářem: ... že se budou provždy zdržovati požívání 
všech pálených nápojů a budou vésti ctnostný život. Ti občané, kteří složili spolkový slib, 
zanechali požívání lihovin a byli předsvědčení o tom, že podobný, všeobecně prospěšný 
spolek měl být založen již dávno. 
V průběhu let velice vzrůstal počet členů zmíněného spolku. Tak například v roce 1876 
v něm bylo již 908 členů. Jako první člen byl zapsán novodědinský domkář Josef Karkoška, 
bydlící v domě č.p. 110 se svou manželkou Annou a syny Josefem a Františkem. 
Zmíněný spolek se těšil všeobecné úctě, oblibě a vážnosti a měl vliv i na sousední vzdálenější 
obce, jako byly například Šumbark, Bludovice, Albrechtice a jiné, jejichž občané se také 
hlásili za členy tohoto spolku. 
Později, v roce 1911, se objevuje v zápisech policejního ředitelství Československý 
abstinentní svaz, který působil na území Petřvaldu celých 22 let, takže myšlenka P. Antonína 
Dudy přetrvala velice dlouho. 
Čtenářská beseda Petřvald - Nová dědina 
Mezi spolky, které vznikaly ještě v 19. stol., patřila také Čtenářská beseda v Petřvaldě – Nové 
dědině. Zřízení spolku bylo schváleno 28. 12. 1899 a jeho účelem bylo: ...starati se o 
vzdělání a poučení svých členů a zábavu jejich a pěstovati společenskou vzájemnost. 
Tato společnost pořádala různé přednášky, výlety, zábavy, slavnosti, výstavy, divadelní 
představení, organizovala povolené hry a produkovala vlastní hudbu. Své stanovy změnila 
Čtenářská beseda 15. července roku 1921 a spolek fungoval ještě dalších jedenáct let. Zanikl 
a byl vymazán až v roce 1932. 
Další spolky, o kterých se dochovaly písemné záznamy a které vznikly v Petřvaldě v 19. 
století, byly: Katolický hospodářsko-dělnický spolek (1895), Odborný spolek hornicko-
hutnický Prokop (1896) a Podpůrný spolek bývalých vojínů (1897). 
(Pokračování v příštím vydání PN.)  
 
 
ZLATÁ   SVATBA 
Dne 30. března 2007  uplynulo  půl  stolení od slavností chvíle, kdy si manželé Ludmila,  roz. 
Cholevíková, a  Ing.   Oldřich   Polanský   dali  slib  manželské lásky a věrnosti.   
Tehdejší rozhodnutí uzavřít manželství nevzešlo jen z růžového klamu, ale ze zralého 
poznání a hlubokého vzájemného citu, o tom svědčí mimo jiné i to, že vychovali dvě děti, 
syna Oldřicha a dceru Ivetu, a s láskou  přivítali do života  i svá dvě vnoučata,  Martina  a  
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Terezu. Ti všichni a   ostatní   blízcí  a  přátelé  doprovázeli  „zlaté manžele“   
v sobotu  31. března 2007 do   obřadní   síně  Městského  úřadu v   Petřvaldě,   kde  je   
přivítal   starosta  města Ing. Václav Holeček. A stejně jako tehdy jsme  spolu s nimi mohli 
prožívat dojetí, radost  a  sváteční  pocit v souvislosti s tímto výročím.  
Není to náhoda, že jubileum, které oslavili, je označeno jako zlatá svatba. Zlato je vzácný a 
ušlechtilý kov. Nechť čas, který pozlatil jejich manželství, plyne stejně šťastně i dále. A my 
k tomu přejeme do dalších společných let mnoho štěstí, zdraví, radosti a lásky v kruhu rodiny 
a dobrých přátel. 
I. Tomková, matrikářka MěÚ Petřvald 
 
 
Jak se v Noci vyprávělo a soutěžilo rukama nohama a poslouchalo očima… 
Ne, to nejsou chyby v nadpisu. Opravdu je to tak. Ta Noc, o které vám chci popovídat, je 
opravdu Noc s velkým N, protože to vše se odehrálo v Noci s Andersenem z 30. na 31. 
března.  
Co je to Noc s Andersenem, to už všichni víte. Je to Noc, kdy se jako zázrakem otevírají 
knihovny se všemi svými poklady, kdy je dovoleno hrát si  mezi regály plnými pohádek a 
dobrodružných příběhů, kdy se smí  v blízkosti knih i mlsat, rozbalit si na podlaze  pelíšek  a 
doufat, že v noci některý z tajemných příběhů uvězněných na policích při spánku tiše 
vklouzne do snu. 
Vůbec nezáleží na tom, kolik nám ještě ve dne bylo let, v Noci se všichni stávají dětmi a 
herci příběhů. 
Děti se stávají hrdiny svých knih nebo pohádkovými bytostmi.  A ještě mnoho tajemného se 
této Noci děje. Někdy to i zavání strašidly a nebezpečím, ale jako v každé pohádce vše 
nakonec dobře dopadne. 
A kdo tu pěknou pohádku o Noci s Andersenem vymyslel?  
Mirka s Hankou z Uherského Hradiště, takové dvě kouzelnice, které se sice naoko tváří jako 
úplně normální knihovnice, ale …Nás už neoblafnou.  
Letos jsme tuto noc absolvovali počtvrté. A jako pokaždé, se děly věci... Už odpoledne se 
začala knihovna  měnit v pohádkové doupě plné skrývaček a pelíšků a venku se zatím 
strašidla připravovala na kouzelnou Stezku kocoura Mikeše.  
S napětím jsme všichni očekávali kouzelnou delegaci dětí z polské Jasienice s kolegyněmi 
knihovnicemi, které si přijely prožít pohádkovou Noc na vlastní kůži, aby ji příště mohly 
spustit i u nich doma. 
Dětí bylo tentokrát bez jednoho 30 ( to jedno nám schoval skřítek knihovníček na poslední 
chvíli) a dvanáct odvážných dospěláků a  pohádkových pomocníků v knihovně – lištička 
Mráčková, beruška Monika, obr Ondra zvaný též Dlouhý, cvalda Matěj – Široký a 
bystrozraká Lucka,  která děti neúnavně proháněla v kouzelných soutěžích. Na večerní stezce 
Po stopách kocoura Mikeše venku děti potkaly i další strašidla z řad maminek. Barvičková 
kouzelnice Beatka namalovala obrázek na každý ze 30 kouzelných spacích polštářků a děti si 
je večer vybarvily pohádkovými barvami - co polštářek, to originál (viz foto). Kouzelný večer 
pokračoval i noční návštěvou Technického muzea Petřvald. Tam děti provázela strašidelnice 
vodnice s kouzelným jménem Malinová. Jako půlnoční překvapení mezi nás přišel či spíš byl 
přinesen „ježek v kleci“. Ale pokud byste čekali klasiku – hlavolam pana Foglara - byli byste 
překvapeni. Půlnoc s námi trávil skutečný ježeček, zachráněný jako podzimní miminko 
„beruškou“ Monikou, naší novou knihovnicí. Ježeček si pochutnal na živých cvrčcích, 
předvedl dětem, jak je umí lapat  a pak se zachumlal k spánku do sena. Dospával se, protože 
se  připravuje vyrazit do volné přírody.   Nocí zněl i  českopolský slovní fotbal, pohádky a 
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také noty pyžamového bálu. Děti chvilku chatovaly s jinými knihovnami, poslali jsme i 
přijali pozdravení od kamarádů nocležníků ze Strumienia, a nejen od nich. 
Kupodivu letošní čerstvý vzduch či dobrý knihovnický duch děti schvátil podstatně dřív než 
jiná léta, takže se po druhé hodině ranní bez většího odporu začaly chystat do pelíšků. Pravda, 
někteří vytrvalci řádili (ale ve spacáku) ještě ve 4 hodiny. Než jsme stihli pořádně zavřít oko, 
už tu byl budíček, vaření ranního čaje a kávy, nákup a chystání snídaně a probouzení dětí. 
Všichni si posbírali odměny, své kouzelné spací polštářky a s rodiči  vyrazili k domovům. 
Pak odjeli i naší polšti hosté svým požárnickým autobusem a my jsme začali pohádkové 
doupě a zbytek knihovny a budovy zbavovat následků nočních rejů. 
O letošní noci spaly děti na 590 spacích místech nejen u nás, ale i na Slovensku, v Polsku, 
Slovinsku, Maďarsku a dalších zemích. 
Ještě jednou děkujeme za pomoc havířovské výtvarnici Beatě Svitáčové, muzejnici Miluši 
Malinové, studentům Ondrovi a Matějovi, čerstvé důchodkyni Marii Mráčkové, členkám ZO 
ČSŽ a všem maminkám, které pro děti napekly ty dobré buchty !!!  
J. Burová, M. Molinková a L. Skrzyžalová 
 
 
JAK TEN ČAS LETÍ 
Není to tak dávno, co jsem se denně setkával s panem Kreislem v budově koupelen na Dole 
Fučík 1, kde dělal vedoucího. 
V sobotu 17. 3. 2007 jsem se s ním a dalšími jubilanty setkal v obřadní síni MěÚ Petřvald. 
Tito jubilanti byli pozváni Sborem pro občanské záležitosti, aby společně se svým rodinným 
doprovodem oslavili své životní jubileum. 
Po přivítání I. Tvrdoněm, členem ZM, se ujala slova místostarostka paní J. Skálová. 
Moderování dalšího programu měla na starost jako vždy úspěšná paní I. Karkošková. O 
dobrou náladu se postarali hudebníci, na varhany Mgr. Radka Bednaříková, houslista pan 
Miroslav Kalous a zpěvačka Mgr. Barbora Baranová. Přípitek, květiny, dárky a samozřejmě 
tradičně společná písnička. Neplánovou, ale milou kulturní vložku měly také dcery jubilantky 
paní Grocholové, které jubilantům zazpívaly hezkou písničku. Následoval program žáků ZUŠ 
B. Kulínského v Petřvaldě. Ředitelka ZUŠ paní P. Kozlová a učitelka paní B. Ryšánková jako 
vždy připravily pro naše jubilanty nádhernou ukázku dovedností našich nejmladších občanů. 
Na tvářích jubilantů bylo vidět uspokojení z oslav. Uspokojení z vědomí, že se na ně 
nezapomnělo. Takovéto oslavy s jubilanty jsou i nejkrásnější chvíle pro ty, kteří tato setkání 
organizují. Úsměv na tvářích oslavenců a vytvoření dobré pohody je vždy tou nejlepší 
odměnou. 
Závěrem bych chtěl ještě jednou popřát všem jubilantům mnoho štěstí, zdraví a pohody do 
dalších let, mnoho dalších šťastných let v kruhu svých nejmilejších, protože ten čas strašně 
letí a ani se nenadáme a jsou další výročí. 
Své jubileum oslavili: 
Milan Kreisel          80 let  
Ludmila Kaňová     85  
Lidia Grocholová    80 
Elfrída Koběrská     85  
I. Tvrdoň 
 
 
KULINÁ ŘSKÉ OKÉNKO – KUŘE NA NĚKOLIK ZP ŮSOBŮ  

Kuře kung-pao 
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40 dkg kuřecího masa na kostičky, smícháme s jedním vejcem a 1 lžičkou 
solamylu, osolíme a promícháme. Vložíme do rozpáleného oleje a osmažíme do zlaté barvy. 
Pak přidáme 5 dkg loupaných arašídů, chilli papričky na malé kousky, zalijeme zálivkou ze 
2 lžic sojové omáčky, 1 lžíce červeného vína, špetky cukru, soli a glukasolu. Ještě krátce 
promícháme. 

Kuře žiguli 
1 kuře, 200g nivy, 2 lžičky drceného rozmarýnu (nebo čerstvý), lžíce křenu nebo krenexu, 
asi 4 lžíce bílého vína, 1/8 (120g) másla, hlávkový salát na ozdobu. 
Kuře rozpůlíme a obalíme ve strouhané nivě. Pokud sýr opadává, položíme kuře do pekáče 
a nivu na něj nasypeme. Pak přidáme rozmarýn a poklademe plátky másla. Lehce podlijeme 
a v rozehřáté troubě upečeme. Když je kuře hotové, vmícháme do šťávy křen a bílé víno a 
necháme ještě přejít varem. Kuře nesolíme, protože dost soli získá od nivy. Jednotlivé porce 
položíme na salátové listy a podáváme s hranolky nebo vařenými bramborami. 

Kuře Karkulka 
Kuře, hladká mouka, mletá sladká paprika, olej, sůl. 

Kuře rozporcujeme na docela malé kousky, na talíř nasypeme díl hladké mouky a díl sladké 
papriky, dobře promícháme. Osolené porcičky kuřete v této směsi obalíme. Do pánve dám 
dost oleje (nebo použijeme fritovací hrnek) a porce usmažíme. 

Kuře tahitské 
1 kuře, 6 lžic másla, 1,25 dl vermutu, sůl, pepř, lžička rozmarýnu, lžička kari, 2 lžíce 
worcesteru, tabasco, 2 lžíce sójové omáčky. 
Nejprve si připravíme omáčku: máslo rozehřejeme, přidáme vermut, rozmarýn, kari, 
sójovou i worcestrovou omáčku, pár kapek tabasca. Dobře promícháme a velmi zvolna 
vaříme asi půl hodiny. Kuře nebo kuřecí porce osolíme, opepříme a pečeme na rožni nebo 
na mřížce nad dřevěným uhlím. Často potíráme připravenou omáčkou. 

Kuře nadívané zelím jako kachna  
1 kuře, 250g kvašeného zelí, 1 střední cibule, 100g slaniny, 2,5 dl oleje, 2 stroužky česneku, 
kmín, sůl, sladká paprika, pepř, mleté nové koření, strouhaný muškátový oříšek, tlučený 
hřebíček.  
Nejdříve připravíme nádivku. Ze zelí vymačkáme část šťávy a ještě drobněji je pokrájíme. 
Přidáme nadrobno nakrájenou cibuli, nadrobno nakrájenou slaninu, kmín, trochu pepře, 
nové koření, rozmačkaný česnek a nakonec špetku muškátového oříšku a hřebíčku. 
Hřebíčku nesmí být mnoho, jinak přehluší vůni ostatního koření. Můžeme jej i vynechat. 
Nádivku dobře promícháme a naplníme jí kuře. Naplněné kuře posolíme a popaprikujeme. 
Je možné použít i kořenicí sůl na pečené kuře. Naplněné kuře položíme na pekáč, podlijeme 
olejem (pro fajnšmekry lze místo oleje použít odpovídající množství vepřového sádla) a 
vodou, vydatně posypeme kmínem a vložíme do vyhřáté trouby. Pečeme doměkka. V 
průběhu pečení kuře přeléváme šťávou a obracíme. Upečené kuře rozpůlíme a vyjmeme z 
něj zelí. Pak je rozporcujeme, porce vložíme zpět do pekáče a necháme spolu se šťávou 
ještě krátce péci. Podáváme s houskovým nebo bramborovým knedlíkem.  

Poznámka: Zelí lze podávat nejenom zvlášť, ale můžeme je před závěrečným pečením vložit 
do pekáče společně s porcemi kuřete. Ty potom ještě více připomínají kachnu. 
 
 
TJ PETŘVALD  
Po zimní přestávce začala jarní část soutěže přípravky (benjamínků) sezóny 2006-2007.  
Zimní přípravu absolvovalo družstvo přípravky v tělocvičně ZŠ Masarykovy. Tréninky 
probíhaly 2x týdně. Přípravy se účastnilo 20 členů.  
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Družstvo bylo posíleno dvěma novými nadějnými hráči.  
Od poloviny března se hoši začali připravovat na hřišti TJ HEPO. V rámci přípravy sehráli 
přátelský zápas s hráči Slavoje Petřvald.  
V tomto utkání zvítězilo družstvo Slavoje 3:4.  
První mistrovské utkání sehráli chlapci na Velikonoční pondělí 9. dubna. Jejich prvním 
soupeřem, který prověřil, jak se na sezónu připravili, bylo družstvo MFK Karviná A. Po 
bojovném a dobrém výkonu jsme vyhráli 2:1. Střelci: J. Sztymon asistence Murár. O faulu na 
J. Lipku z penalty rozhodl kapitán O. Pytlík.  
Za TJ HEPO trenéři V. Strouhal a P. Sztymon 
FOTO 
 
 
TJ PETŘVALD – MLADŠÍ ŽÁCI 
Mladší žáci se připravují na jarní sezónu krajské soutěže od prosince 3x týdně v tělocvičnách 
ZŠ, v březnu se zúčastnili 4 denního soustředění v H. Lhotě. Během zimní přípravy sehráli 6 
halových turnajů, kde se umístili 2x na 4. místě, 3x na 3. místě a jednou obsadili 2. místo. 
Celkem sehráli 38 zápasů, z nichž 16 vyhráli, 13 remizovali a 9 prohráli s bilancí 65:29. 
O branky a asistence se podělili tito hráči: 
A. Pyszny (10/11) – jarní sezónu odehraje v lig. Vítkovicích, J. Lukša (14/4), A. Maňák (3/3), 
D. Orlický (7/11), J. Ptošek (4/3), M. Dvořák (14/16), D. Kocián (1/0), O. Cudrák (1/6), M. 
Sekera (2/0), L. Pavlas (4/2), Jak. Cífka (0/3), M. Procházka (1/3), J. Kantor (0/1), D. Kašniar 
(1/0), S. Manderla (1/0), J. Volf (1/0) a R. Šebestová (1/0) – jaro odehraje v lig. Ostravě. 
Venku se poprvé družstvo představilo 24. 3. v Albrechticích na umělé trávě. 
Albrechtice – TJ Petřvald  3:1  Branka a asistence: M. Dvořák (M. Procházka) 
1. 4.  TJ Petřvald – Slavia Orlová  1:3  Branka: M. Dvořák (bez as.) 
10. 4. TJ Petřvald – Vítkovice (1. liga)  0:5 
Hosté, v jejichž barvách hrají naši hráči A. Pyszny a O. Kostka, zvítězili zcela jednoznačně. 
Byli lepší po všech stránkách. 
TJ Petřvald stále přijímá do svých žákovských družstev nové zájemce, neváhejte a zapojte se 
i vy! 
P. Sekera 
 
 
SLAVOJ PETŘVALD 
Muži  

  TABULKA 

Rk.  Tým Záp + 0 - Skóre Body (Prav) 
 

1. Sj Petřvald 14 10 3 1 35: 17 33 ( 9) 
 

2. I. Petrovice 14 10 1 3 42: 19 31 ( 7) 
 

3. Sn Záblatí 14 8 4 2 34: 16 28 ( 4) 
 

4. Louky 14 7 3 4 32: 24 24 ( 3) 
 

5. Sn Orlová 14 6 3 5 32: 34 21 ( 0) 
 

6. Doubrava 14 5 4 5 34: 25 19 ( -2) 
 

7. B. Rychvald 14 5 3 6 25: 38 18 ( -6) 
 

8. MFK Havířov B 13 5 2 6 24: 27 17 ( -4) 
 

9. B. F. Orlová 14 5 2 7 27: 33 17 ( -4) 
 

10. Těrlicko 14 4 4 6 25: 29 16 ( 10) 
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11. TJ Petřvald 14 4 1 9 25: 31 13 (-11) 
 

12. V. Bohumín 14 2 3 9 27: 49 9 (-12) 
 

13. D. Domaslavice 13 2 1 10 24: 44 7 (-11) 

Ml. žáci  
7. 4. 2007      SJ PETŘVALD : ALBRECHTICE       0:17  
Žáčci Slavoje odehráli první zápas s kluky z Albrechtic, kteří vedou tabulku a v této sezoně 
nepoznali zatím nic než vítězství. Doufejme, že jejich výkon s dalšími zápasy půjde už jen 
nahoru. 
Tabulka po prvním jarním kole:  
 

  TABULKA 

Rk.  Tým Záp + 0 - Skóre Body (Prav) 
 
1. Albrechtice 9 9 0 0 94: 4 27 ( 15) 
 
2. Sl. Orlová B 9 7 0 2 47: 19 21 ( 12) 
 
3. H. Žukov 9 5 1 3 39: 18 16 ( 1) 
 
4. MFK Havířov C 8 5 0 3 51: 13 15 ( 3) 
 
5. FK Bohumín 9 5 0 4 34: 23 15 ( 0) 
 
6. MFK Karviná D 8 4 1 3 41: 22 13 ( 1) 
 
7. H. Bludovice 8 1 1 6 8: 47 4 ( -5) 
 
8. H. Suchá 9 1 1 7 10: 53 4 (-11) 
 
9. Sj Petřvald 9 0 0 9 0:125 0 (-18) 

 
 
PRO MILOVNÍKY DIVADLA... 
v neděli 20. května 2007 uvádí Divadlo A. Dvořáka v 15 hodin baletní lyrické drama podle 
Williama Shakespeara "OTHELLO"  
cena: 110,- nebo 125,- Kč (vstupné + doprava) 
Vstupenky budou v prodeji od 2. května ve Středisku kulturních služeb (tel:596 541 648) 
 autobus: 
Podlesí 13.50 
Samoobsluha 13.52 
Březiny 13.57 
Jamro 13.59 
Parcelace 14.01 
Benzina 14.03 
MěÚ (Penny) 14.04 
HEPO 14.05 
DPS 14.08 
  
Připravujeme... 1. června 2007 - Velký dětský den s cestou pohádkovým lesem... více se 
dozvíte během května z plakátů. 
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA 
Blahopřejeme jubilantům 
8.4. Longina Pečonková 80 let 
Našim jubilantům přejeme do dalších let hodně zdraví a osobní pohody. 
Uzavřená manželství 
Miroslava Lukáčová a Dalibor Lach 
Jindřich Kovala a Bohumíra Syřínková 
Michal Nováček a Eva Žacová 
Zlatá svatba 
Ing.Oldřich a Ludmila Polanští 
Narozené děti 
Filip Danihlík 
Adam Ležák 
Rodičům blahopřejeme k narození děťátka 
Zemřeli občané 
Vítězslav Karkoška  83 let 
Anna Kapustová  75 let 
Marie Novotná  85 let 
Marie Karkoschková  88 let 
František Šplichal  81 let 
Anna Lasztuwková  90 let 
Božena Pavelková  75 let 
Pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast.  
 
 
PODĚKOVÁNÍ 
Srdečně děkuji praktickému lékaři MUDr. Justinu Chudobovi a jeho zdravotní sestře paní 
Jaroslavě Ožanové za odbornou a mimořádně pozornou péči při nemoci, která si vyžádala 
dlouhodobé ošetřování, a nemusela jsem dojíždět na chirurgickou ambulanci do Orlové. 
Srdečně děkuji a přeji jim mnoho další spokojených pacientů. 
A. Rősnerová 
 
 
PODĚKOVÁNÍ 
Děkuji za krásné uvítání, vřelá slova, za dárek a blahopřání, za vystoupení dětí k 80. 
narozeninám. Také děkuji manželovi, dcerám s manžely, vnukům a pravnukům. 
Děkuji.  
L. Grocholová 
 
 
BLAHOPŘÁNÍ 
Letos se dožívají významného životního jubilea paní Ludmila Kempná a pan Bedřich 
Kempný. Vše nejlepší přeje dcera Lenka s rodinou a synové Petr a Rostislav s přítelkyní. 
2xFOTO 
 
 
ÚMRTÍ 



 18 
V hlubokém zármutku oznamujeme všem přátelům a známým, že dne 8. 3. 2007 nás 
navždy opustila naše drahá manželka, maminka, babička, tchyně, sestra a teta paní Anna 
Kapustová. 
Zarmoucená rodina 
FOTO 
 
VZPOMÍNKA 
Život měl tak rád a nechtěl se ho vzdát. 
Bojoval, co mu síly stačily, 
abychom se s ním ještě neloučili. 
Pak šel tiše spát a nestačil nám ani sbohem dát. 
Dne 9. května 2007 uplynulo 9 let od úmrtí našeho manžela, otce, tchána a dědečka pana 
Štěpána Černého z Petřvaldu. 
S láskou vzpomíná za celou rodinu syn Ing. Milan Černý. 
FOTO 
 
 
VZPOMÍNKA 
Ruku ti už nepodáme, 
abychom Ti mohli přát, 
už jen svíčku a kytičku  
Ti můžem na hrob dát. 
Dne 3. dubna 2007 jsme vzpomněli nedožité 75. narozeniny pana Aloise Vítkovského. 
S láskou a úctou vzpomíná syn Petr s rodinou a družka Anežka. 
FOTO 
 
VZPOMÍNKA 
Dne 22. 4. 2007 by se dožila 80. let paní Vlasta Chudíková. Kdo jste ji znali, vzpomeňte 
s námi. 
Za celou rodinu dcera Pavla. 
FOTO 
 
VZPOMÍNKA 
Milujeme dvakrát. 
Poprvé ve skutečnosti, 
podruhé ve vzpomínkách... 
Dne 13. 5. 2007 vzpomeneme 3. smutné výročí úmrtí pana Ladislava Seiberta. Nikdy 
nezapomene manželka Marie, dcera Jana s manželem, vnučka Žaneta s manželem, vnuk 
Daniel s manželkou  a pravnučky Kristýnka, Terezka a Janička. 
FOTO  
 
 
VZPOMÍNKA 
Kdo v srdci žije, neodešel… 
Dne 11. května vzpomeneme 25. smutné výročí, kdy nás navždy opustila  paní Ludmila 
Valečková, a v červnu vzpomeneme její nedožité 85. narozeniny.  
Zároveň si v listopadu letošního roku připomeneme 15. výročí úmrtí jejího manžela pana 
Jindřicha Valečka. Stále vzpomínají a nikdy nezapomenou dcery Jiřina a Jarmila 
s rodinami. 
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2x FOTO 
 
VZPOMÍNKA 
Odešel, čas utíká a nevrací, co vzal. 
V našich srdcích však žije dál. 
Dne 4. května 2007 vzpomeneme nedožitých 70 let pana Ladislava Černého. S úctou a 
láskou vzpomínají manželka a dcera s rodinou. 
FOTO 
 
VZPOMÍNKA 
Dne 7. května 2007 vzpomeneme 1. smutné výročí, kdy nás navždy opustil pan Ing. Robert 
Budina. 
Nikdy nezapomenou manželka Jarmila, dcera Marie s manželem, vnučka, vnuk a pravnuk. 
FOTO 
 
 
Česká spořitelna – změna provozní doby 
Zasláno e-mailem 
 
Stavebniny Velman 
Zasláno e-mailem 
                                                                                                                         9,2x15 cm 
 
Kadeřnictví Szotkowská 
Stejné jak v PN č. 3 
 
 
Firma LIGMI s.r.o. 
nabízí 
ŠTÍPANÉ PALIVOVÉ D ŘÍVÍ 

- listnaté – měkké i tvrdé 
- do krbu i do kotle 
- krácené na rozměry 25, 33, 50 cm 
Celoroční prodej. 
Doprava zajištěna kontejnerovou Avií. 
Tel.: 606 527 900, 736 605 390 
735 41  Petřvald, U Tesly 1825 

                                                                                                                                       9,2x4 cm 
 
Nebankovní půjčky, zaměstnancům, důchodcům do 75 let,  
OSVČ a ženám na mateřské dovolené.  
Vše bez poplatku. 30 000 - 150 000 Kč. 
Mobil: 737 445 411 
                                                                                                                 9x4 cm 
 
 
Půjčky, řešení dluhů a exekucí, tel: 732 474 853.  
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Koupím RD nebo stavební parcelu v Petřvaldě a okolí do 30km,  
možno i zadlužený, platím hotově, za nabídku děkuji.  
Tel.: 608 370 379 
 
 
Opravy chladniček a mrazniček 
     všech typů do 24 hodin 
Záruční opravy značek:  
AMICA, BEKO, ARDO, CALLEX, SAMSUNG,  
FAGOR, GORENJE, INDESIT, ARISTON, PERFEKT            
tel.: 596 820 072       596 731 354 
mobil.: 602 58 59 38 
mechanik pan  Petr Holaň 
Havířov, ul. Dlouhá 3                                                                                                                 
Pozor změna v textu! 
 
 
OPRAVY CHLADNI ČEK A MRAZNI ČEK 

- do 24 hodin bez DPH za práci 
- opravy všech značek V BYTĚ ZÁKAZNÍKA 
mechanik: p. Holaň 
mobil: 605 140 362 
Tel.: 596 731 421 
ELEKTRO – ROMAN VOLÁK 
Dětmarovice 25 

                                                                                     4,5x6 cm 
 
  
      ZVEME VÁS DO NOVĚ OTEVŘENÉHO SOLÁRIA        
      stejné jak v PN č. 3                                                                                        ½ stranyA4                                          
 
       
      Severomoravská plynárenská 
      Zasláno e-mailem  - nové znění                                                                                      A5 
 
     Prodej tvrdého palivového dříví. 
     Tel.: 777 718 874 
                                                                                                                                  4,5x4 cm 
     Prodejna sportovních potřeb 
     podklady jsou v tiskárně                                                                                         9,2x8cm 
 
 
     Potřebujete dárek, chcete udělat radost sobě nebo svým blízkým, obraťte se na nás! 
     Kompletní nabídka originálních parfémů za nejnižší ceny! 
     Fa DeLux 
     Jaromír Macháč  
     U letiště 1511, 735 41  Petřvald 
     Tel.: 605 738 948, 596 541 133 
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!CHOVATEL ŮM KRÁLÍK Ů! 
Očkování králíků proti myxomatóze a moru Vám zprostředkuje Základní organizace Českého 
svazu chovatelů (ZO ČSCH). Stačí oznámit svůj požadavek telefonicky po 18. hod. p. 
Mikuláši Pavlíkovi (596 541 043). Očkování proběhne v pátek 4. května 2007. 
ZO ČSCH Petřvald 
 
 
 
 

 


